

# 金秋时节，来西海岸赏千亩“枫”景

张家楼街道·文艺乡村“好戏连台” 文明实践“遍地开花”



网红打卡地吸引各地游客络绎不绝。

彩虹路骑行、信手点涂鸦，满天繁星的映照下，校园情歌电台和星空电影院浪漫上演……这是位于青岛西海岸新区张家楼街道松泉山森林公园的美妙场景。此外，随着秋意渐浓，张家楼街道的千亩枫林从黄绿红三色逐渐变成晚霞般的赤红色，等待着市民游客们前来欣赏。

近年来，张家楼街道坚持以文塑旅，以旅彰文，促进文化和旅游深度融合发展，提出“周末近郊游、首选张家楼”农文旅品牌创建行动，先后打造了泽丰生态园、红枫林景区、松泉山森林公园等众多网红打卡地，吸引各地游客络绎不绝。

## 月月有惊喜 十大节庆活动热闹不停

近年来，张家楼街道文旅园区硬件设施不断提升，极具人气的文明实践文



红枫林景区秋色宜人。

艺活动也推陈出新。汉服策马，围炉煮茶，故人具鸡黍，把酒话桑麻。每年11月的金秋红枫节，激情的开场表演、品类丰富的黄河大集文旅产品展销、充满传统特色的互动环节让红枫林的热闹从日出持续到黄昏。

四时结合，随季而变。4月泽丰樱花节、5月双崮樱桃节、6月端午艾草节、6月山地艺术节、7月松泉音乐节、8月微沃嘉年华、9月金秋丰收节、10月绿泽油画节、11月金秋红枫节、12月—来年3月冬季采摘季……“张家楼街道充分挖掘本地特色文旅资源，结合季节、文旅园区特色，创新性梳理了十大节庆活动，以‘文旅+文明实践+乡村’

模式助力乡村文化振兴。”张家楼街道党工委宣统委员陈祥敏介绍道。在节庆文旅活动的大力宣传和推广下，夏安艾草、逢家桃园地瓜、双崮樱桃等一批批带有鲜明特色的本地农文旅产品登上黄河大集的舞台，借势文旅、文明实践等特色宣传活动被更多的受众看到。

## 节庆活动搭台 文明实践唱戏

“每个纸袋里都要放一个手绘画、一份艾草香包、再加一袋蓝莓果汁吧！”文旅活动志愿服务小分队组成了“人力流水线”，正忙着为“欢乐四季 魅力青岛”

西海岸之夏文旅展演季活动演出打包小礼物，几乎全年无休的文旅节庆活动，可把这支志愿服务小分队给累坏了，伴随着十大节庆活动制度的出台，这支文明实践志愿服务小分队便应运而生。

“所有的环节，从策划到执行、从节目表演到后勤保障，都是由我们这支小分队完成的，”文旅活动中心负责人徐颖说道，“文明实践与文旅活动的深度融合，为我们的乡村文化振兴注入了旺盛的生命力。”

节庆活动搭台，文明实践唱戏，充满魅力与活力的舞台，志愿服务同样也可以延伸到舞台上的各个环节。“我们村文化活动可多了，端午节送艾草，中秋节做月饼，前两天社区运动会我还得了点小奖品呢。”提起村里的文明实践活动，47岁的丁大姐乐得合不拢嘴，“这不，最近松泉山公园又开放了，活动变着法子换新式样，夜晚休闲又有新去处了。”街道新时代文明实践活动依托恰逢时节的节庆活动和不断更新的旅游“打卡地”，排演推出更多接地气、聚人气的活动，将文明实践的新风送到各村各角落。志愿者们各显神通，倾情投入，在各自的舞台上闪闪发光。有的变身黄梅戏“女驸马”，台下的观众看得津津有味；有的则拉起帐篷、支好座椅，为前来消暑的观众做好志愿服务保障。26岁的志愿者小曹抓住这机会，在消夏文艺汇演季的演出台旁搭起了一个“新时代文明实践宣传台”，趁机宣传起了“文明养犬 从我做起”的科普材料……

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛  
记者 李丕炜 通讯员 韩晓晴

# 国际知名泰拳比赛正式登陆中国

2024“Thai Fight”泰拳争霸赛青岛站即将在城阳开赛

本报 10月 11 日讯 日前，2024“Thai Fight”泰拳争霸赛青岛站新闻发布会在青岛市城阳区举行，标志着这一国际知名泰拳比赛正式登陆中国。

据发布会透露，本次比赛将于11月9日在城阳区体育馆举行，来自中国的4名选手和来自泰国的5名选手将联手对抗9名欧美选手，共有18

名职业选手参加。作为世界唯一由泰国皇家授予国王奖杯和王后奖杯的泰拳比赛，也是世界最高水平职业泰拳比赛组织机构，Thai Fight比赛曾在伦敦、巴黎、莫斯科、巴塞罗那、东京、罗马等全球40多个国家和地区举办过职业泰拳比赛，拥有大量粉丝。

近年来，城阳区深入贯彻落实体育强国建设纲要，全力推动群众体育、竞技体育、体育产业高质量协调发展，加快打造群众体育名城和青少年足球名城，成功承办了全国群众体育工作现场会、U15东亚足联男足锦标赛、2023美洲队中国行·青岛赛区巴拿马国家队VS青岛海牛国际足球友谊赛、

中国足球协会超级联赛、全国击剑冠军赛分站赛等一系列重要活动和高端赛事，荣获全国群众运动健身模范区、全国群众体育先进单位、全国县域足球典型、国家体育产业示范基地等诸多荣誉称号。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛  
记者 李丕炜）

# 走进企业岗位 深入一线学本领

崂山区组织一批高素质农民进晓阳春顶岗实习

本报 10月 11 日讯 为进一步提升农民科技文化素质，培育新时代农民队伍，推动乡村振兴和农业农村现代化，崂山区积极响应青岛市《2024年高素质农民培育工作方案》，从2024年崂山区高素质农民培训学员中挑选出10名优秀学员，到省级农业龙头企业青岛晓阳工贸有限公司顶岗实习。

10月9日，顶岗实习座谈会及签约仪式在晓阳春·御茗山房茶文化空间举行。会上，青岛晓阳工贸有限公司董事长匡新与各位学员进行了深入交流，详尽地介绍了顶岗实习的具体岗位分配，并对学员们寄予了殷切期望。匡新表示，晓阳春公司凭借深厚的茶文化底蕴、先进的生产技术和卓越的品质管理，将为学员们提供优质的实习平台。

学员们也纷纷表示，将加倍珍惜这次难得的顶岗机会，全力以赴，积极学习

茶叶种植加工相关知识，以满腔热情积极投身于农业现代化和乡村振兴的事业之中，为推动区域农业的高质量发展贡献出自己的力量。随后仪式进入签约环节，匡新董事长与代表学员上台，双方签署了顶岗实习协议。此次座谈会的成功举办，不仅展示了晓阳春公司的优势和特色，更为崂山区高素质农民培育工作注入了新的活力和动力。

顶岗实习项目是青岛市2024年高素质农民培育领域推行的创新性举措，借助顶岗实习这一机会，学员们能够深入了解生产一线，切实获取掌握生产实践相关知识。这不仅对于提升实践操作能力大有裨益，更能激发学员们的创新精神和责任感，进而培养出一批真正懂技术、善管理、有情怀的新型职业农民。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛  
记者 高静文 管浩然）



学员们深入企业，学习了解茶文化。